

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного, Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 204 (4043)

Воскресенье, 10 октября 1948 года.

Цена 20 коп.

Совершенствовать методы партийной работы

Осуществление великих задач по строительству коммунизма требует дальнейшего улучшения деятельности партийных органов, повышения их политической и организаторской роли в руководстве хозяйством, культурой, научной работой. Ключ к завоеванию новых успехов — в неустанной работе с людьми, в развитии творческой инициативы масс. Прочность и длительность этих успехов зависит от уровня партийно-политической работы, от роста социалистической сознательности трудящихся.

Сила большевистской партии в том, что она умеет убеждать широкие массы трудящихся в правильности своей политики и вести их за собой на решение любой задачи. Этим определяются и методы работы партийных организаций, которые в корне отличны от методов административно-распорядительской работы. Партийный работник — не администратор. Он политический руководитель, организатор и воспитатель людей. Для него повседневное общение с массами должно являться организаторской потребностью. Его прямая обязанность — помогать партийным, советским и хозяйственным кадрам осмысливать их практический опыт, учить из на этом опыте, помогать исправлять и предупреждать ошибки, учить, как организовать массы на выполнение задач, поставленных партией.

Метод убеждения — основной метод партийной работы. Большевистская партия решительно борется с нарушением этого принципа в партийном руководстве, с подменной метода убеждения методом администрирования. Администрирование не может быть терпимым, ибо оно связывает инициативу и активность коммунистов, принижает их ответственность, препятствует развертыванию большевистской критики и самокритики, наносит ущерб делу воспитания партийных масс, создает опасность превращения наших партийных организаций, являющихся организациями самостоятельными, — в пустые канцелярские учреждения". (И. Сталин).

После февральского Пленума ЦК ВКП(б), который, как известно, осудил практику подмены уровня, систематической организаторской работы и воспитания кадров администрированием, в методах руководства обкомов и райкомов партии сельским хозяйством произошло заметное улучшение. Они больше стали опираться на первичные парторганизации, уделять внимание воспитанию и инструкторской работе в деревне. И это положительно сказывается на хозяйственных и других делах. Нельзя, однако, сказать, что уже все местные партийные органы оторвались от прак-

тики администрирования.

Иные партийные работники все еще предпочитают руководить посредством распоряжений, приказов. Такие работники обычно бывают далеки от жизни, они связаны с крайне ограниченным кругом людей, о положении дел знают больше по сводкам и цифрам. Столь неправильные методы руководства приводят к отрыву партийных органов от первичных парторганизаций, ослабляют их связи с массами, лишают возможности по настоящему влиять на хозяйственную деятельность предприятий, колхозов.

Взять, к примеру, практику работы Районного райкома партии Алтайского края. Терпеливое воспитание кадров здесь подменяют администрированием. Вместо того, чтобы "повозиться" с молодыми, подчас еще неопытными работниками, помочь им советом, указанием, райком чаще всего прибегает к крайней мере — освобождению людей от работы. В этом году в районе заменено 20 секретарей первичных парторганизаций. К своей работе райком не привлекает партийный актив, последний плечом райкома созывался 7 месяцев назад. Секретарь райкома партии тов. Стародубцев пытается руководить делами в районе единолично, с членами бюро он не советуется и с их мнением не считается.

Подобную картину можно наблюдать и в некоторых других местах, в частности в Комаричском районе, Брянской области. На районной партконференции коммунисты указывали, что райком работает канцелярско-бюрократическими методами, запустил политическую работу в массах, руководит колхозами, минуя первичные парторганизации. Однако райком не учел критики коммунистов. Он и дальше продолжает действовать административными методами. Накричать на работника, пригрозить ему взысканием ничего не стоит для секретаря райкома партии тов. Мирсненко. Одному из председателей колхозов, обратившемуся недавно к нему за советом, секретарь райкома не нашелся сказать ничего, кроме того, что пригрозил наказанием. Забвение идейно-воспитательной и организаторской работы с руководящими кадрами — одна из главных причин отставания района в выполнении хозяйственных планов.

Администрирование в партийной работе проявляется еще и в том, что некоторые обкомы и райкомы посылку уполномоченных из чрезвычайной меры превращают в чуждую единственному способ руководства районами, колхозами. К такой мере чаще всего прибегают там, где принята роль первичных парторганизаций, где не ведется повседневной политической работы в массах. Руководство районами и

колхозами только через уполномоченных неизбежно ослабляет ответственность местных партийных, советских и хозяйственных организаций и не способствует выращиванию инициативных руководителей, могущих самостоятельно вести дело.

Задачи дальнейшего повышения уровня внутрипартийной жизни, уровня большевистского руководства государственной и хозяйственной деятельностью требуют искоренения из практики работы местных партийных органов методов администрирования. Борются с этим недостатком нужно, поднимая активность партийных масс, вовлекая их в решение вопросов нашего партийного руководства и насаждая систематически внутрипартийную демократию" (И. Сталин). Чем больше актива вовлечено в повседневную работу руководящего партийного органа, чем крепче опирается он в своей повседневной деятельности на первичные парторганизации, тем плодотворнее будет его воздействие на все стороны жизни предприятий и колхозов.

Правильно руководить — значит повседневно вести идейно-воспитательную и организаторскую работу с руководящими партийными, советскими и хозяйственными кадрами. Прежде чем потребовать от работника выполнения того или иного указания, партийный руководитель обязан объяснить ему задачу, подсказать наиболее действенные методы решения ее. Необходимо решительно улучшить инструкторскую работу с людьми куда сложнее, нежели отдавать приказы и распоряжения. Тут требуются не только знания, но и терпение, чуткость, умение убеждать, оценивать достоинства и недостатки человека, чтобы наиболее целесообразно использовать его силы и способности. Именно такой, и только такой, стиль руководства принесет нужные результаты.

Разумеется, убеждать — не значит угавривать. Метод убеждения предполагает высокую требовательность к каждому работнику, повышение его ответственности за порученное дело, воспитание инициативы. Где хорошо поставлена проверка исполнения решений партийных и советских органов, где кадры воспитывают в духе большевистской критики и самокритики, где строго соблюдают внутрипартийную демократию, там не может быть места администрированию, там партийная организация живет полнокровной жизнью, и ей по плечу любая задача.

Неуклонно повышая уровень руководства и совершенствуя методы своей работы, партийные организации обеспечат дальнейшее ускорение темпов нашего продвижения по пути к коммунизму.

(Передовая "Правды" за 9 октября с г.)

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

На полях колхозов и совхозов идет уборка сахарной свеклы, хлопка, картофеля, овощей и подъем ябл. На 30 сентября в колхозах убрано сахарной свеклы почти на 300 тысяч гектаров больше, чем на тот же срок прошлого года. Быстрее прошлогоднего убирается и картофель. Его убрано на 500 ты-

сяч гектаров больше, чем на 30 сентября 1947 года. Колхозы и совхозы Московской области уже выполнили обязательства по поставке картофеля государству. Наступившее похолодание требует всемерного ускорения уборки картофеля.

В сельском хозяйстве развернулось движение за высокую

культуру земледелия и обильный урожай будущего года. Хлеборобы многих областей поставили перед собой задачу подготовить язб под все яровые культуры. К 30 сентября под язб вспахано без малого на 7 миллионов гектаров больше, чем в 1947 году.

(ТАСС).

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В РАЙОНЕ ГОР. АШХАБАДА

6 октября в районе гор. Ашхабада (Туркменская ССР) произошло сильное землетрясение. В городе разрушено большое количество жилых домов, имеется много человеческих жертв. Для оказания помощи пострадавшим и ликвидации последствий землетрясения, Совет Министров СССР создал правительственную комиссию. Ею приняты меры по оказанию ме-

дицинской и продовольственной помощи населению и размещению граждан, оставшихся без крова.

В распоряжение правительства Туркменской ССР отпущены также денежные средства для оказания материальной помощи пострадавшему населению г. Ашхабада.

(ТАСС)

В правительственной комиссии Совета Министров СССР по ликвидации последствий землетрясения в районе города Ашхабада

Правительственная комиссия Совета Министров Союза ССР приняла ряд срочных мер по оказанию помощи пострадавшему от землетрясения населению города Ашхабада и прилегающих к нему селений.

В связи с тем, что железнодорожное сообщение города Ашхабада в результате землетрясения было прервано до утра 8 октября, эвакуация тяжело раненных в течение 6, 7 и 8 октября проводилась главным образом тяжелыми транспортными самолетами гражданской авиации. Перевозкой раненных в течение указанных трех дней было ежедневно взято 120 самолетов. В указанные дни воздушным путем вывезено в больницы и госпитали городов Туркменской ССР — Мары, Чарджуй, Каспиевск, а также городов Баку, Ташкента, Бухары и Самарканда более 6 тысяч человек раненных. С утра 8 октября вывоз раненных производится также специальными санитарными поездами. Правительственная комиссия рассчитывает закончить вывоз раненных из города Ашхабада в течение 9 октября.

Для оказания пострадавшему населению неотложной помощи по распоряжению правительственной комиссии в город Ашхабад в течение 6, 7 и 8 октября прибыло из Москвы, Баку, Алма-Аты, Ташкента и других городов свыше 1000 врачей и других медицинских работников. В город доставлено вполне достаточное количество медикаментов и особенно пенициллина, противостолбнячной и противогангренозной сыворотки, перевязочных и дезинфицирующих средств.

В районе города Ашхабада развернуты полевые госпитали, которые оказывают медицинскую помощь пострадавшему населению. В городе сейчас находится главный государственный санитарный инспектор Союза ССР тов. Болдырев и главный хирург Советской Армии тов. Еланский.

Для обеспечения населения города Ашхабада, пострадавшего от землетрясения, бесплатным питанием по представлению правительственной комиссии Совет

Министров Союза ССР выделил в распоряжение правительства Туркменской ССР необходимые денежные средства.

В район землетрясения доставлены воинские части Туркестанского военного округа, которые проводят работы по оказанию помощи пострадавшему населению. В город Ашхабад направляются также военно-восстановительные бригады.

В город Ашхабад отгружено 50 тысяч квадратных метров сборных деревянных домов и большое количество строительной фанеры, пиломатериалов, мягкой кровли, оконного стекла, цемент, гвоздей и других строительных материалов.

По указанию правительственной комиссии в распоряжение Совета Министров Туркменской Республики направлены в количествах, обеспечивающих нужды пострадавшего от землетрясения населения, одежда, обувь, хлопчатобумажные ткани, одеяла, посуды и другие предметы хозяйственного обихода.

Правительственной комиссией совместно с соответствующими министерствами СССР принимаются срочные меры по определению степени разрушения промышленных предприятий Ашхабада и по оказанию помощи в быстрейшем восстановлении предприятий города.

В распоряжение Совета Министров Туркменской ССР отправлено 300 грузовых и 50 легковых автомобилей.

Правительственная комиссия отмечает большое участие в оказании помощи населению, пострадавшему от землетрясения, и в осуществлении восстановительных работ со стороны Советов Министров Узбекской, Азербайджанской, Казахской и Таджикской союзных республик.

В результате принятых мер полностью восстановлено железнодорожное движение на протяжении всей Ашхабадской железной дороги.

Население города Ашхабада и прилегающих к нему селений проявляет исключительную выдержку и самообладание.

(ТАСС).

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА БАРНАУЛЬЦЕВ

БАРНАУЛ, 7 октября. (ТАСС). 32 промышленных предприятия Барнаула выполнили 10-месячную программу; несколько предприятий близки к завершению годовой программы.

Коллективы промышленных предприятий и транспорта обязались выполнить годовой план к 7 ноября и дать 40 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

В Академии наук СССР

О ЗЕМЛЕТРЯСЕНИИ В РАЙОНЕ АШХАБАДА

Центральная сейсмическая станция «Москва» Геофизического института Академии наук, сейсмические станции в Свердловске, Иркутске, Ташкенте, Владивостоке, Тбилиси, Ереване, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Андижане, Самарканде, Чимкенте и другие станции зарегистрировали в ночь с 5 на 6 октября с. г. землетрясение большой силы. Первый толчок от землетрясения был зарегистрирован сейсмической станцией «Москва» 5 октября 1948 года в 23 часа 17 мин. 7 сек. по московскому времени. Смещение почвы было мгновенным без предварительных толчков. По данным указанных сейсмических станций эпицентр землетрясения был определен в северном Иране, вблизи границ Туркменской ССР — к югу от Ашхабада (в расстоянии от него около 80 км.). Координаты эпицентра определены следующие: широта 37,4 градуса и долгота 58,2 градуса.

Сила землетрясения в эпицентре была столь значительной, что в Москве на расстоянии от эпицентра в 2.500 километров смещение почвы достигло 0,4 мм. На этом основании было сделано заключение, что в самом эпицентре сила землетрясения достигла 10 баллов, а в Ашхабаде — 8—9 баллов.

Ашхабадская сейсмическая станция землетрясением была полностью выведена из строя.

Эпицентр нынешнего землетрясения расположен, как уже было сказано, в северном Иране в районе хребта Копет-Даг. В пределах хребта были расположены почти все очаги других землетрясений, происходивших в прежние годы в районе северного Ирана и захватывавших Туркменистан. Копет-Даг в геологическом смысле относится к так называемым молодым горным системам, формирование которых далеко еще не закончилось, процесс образования складок горных пород которых, а также и разрывов, нарушающих структуру земной коры, еще продолжается в наше время. Этот процесс — так называемый тектонический процесс — ведет к дальнейшему росту хребта, к неравномерному поднятию различных его

частей, к дальнейшему усложнению его структуры и, одновременно, к землетрясениям. Каждая подвижка горных масс по тектоническому разрыву неизбежно сопровождается сотрясением земной поверхности.

Землетрясения в северном Иране, захватывающие Туркменистан, имеют свою длинную историю. С 1875 года и по настоящее время в районе Туркменистана отмечено около 140 заметных подземных толчков. Большая часть их была относительно незначительной силы и не причинила существенного вреда. Однако, ряд толчков достигал 7-балльной силы, а 4 землетрясения носили катастрофический характер: Кучанское землетрясение — 17 ноября 1893 г., второе Кучанское землетрясение — 17 января 1895 г., Красноводское землетрясение — 9 июля 1895 года и, наконец, Ашхабадское — 1 мая 1929 г.

В Ашхабаде на протяжении его истории имело место в общей сложности около 25 сильных подземных толчков (не считая примерно 150 слабых толчков, последовавших после землетрясения 1929 г.).

Нынешнее землетрясение, постигшее город Ашхабад в ночь на 6 октября с. г., оказалось самым сильным из всех, которые до сих пор испытывал Ашхабад.

Землетрясению в районе Ашхабада в ночь на 6 октября с. г. не предшествовали какие-либо внешние симптомы.

Причинами разрушений, совершаемых землетрясениями, являются колебательные движения земной поверхности как в горизонтальном, так и в вертикальном направлениях. Наиболее опасными для зданий и сооружений являются горизонтальные колебания.

С целью детального изучения особенностей и последствий нынешнего землетрясения в районе Ашхабада Академия наук СССР направила на место землетрясения специальную комиссию в составе сейсмологов, геологов и специалистов антисейсмического строительства во главе с заместителем директора Геофизического института Академии наук СССР заслуженным деятелем науки профессором В. Ф. Бончковским.

Письмо в редакцию

Образцовый сельский клуб

Клуб в селе Покуре, завел которым коммунист Зольников Николай Николаевич, украшен лозунгами, плакатами и портретами вождя партии и правительства. В клубе имеется читальная комната, где можно всегда почитать свежие газеты, журналы и художественную литературу, поиграть в домино, шашки и шахматы. В клубе установлен радиоприемник «Родина».

Часто здесь устраиваются вечера художественной самодеятельности, читаются лекции и доклады, проводятся беседы. Имеется при клубе волейбольная площадка.

Покурский клуб стал подлинным очагом культуры и отдыха. Население с большим желанием посещает клуб.

И. Хмелев.

Сургутский район

БОЛЬШЕ СВЕРХПЛАНОВОЙ РЫБЫ!

* * *

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу Репорт

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Следуя призыву ленинградцев и включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, мы, рыбаки и рыбаки колхоза имени Молотова (д. Семейка, Самаровского района), в письме на Ваше имя взяли обязательство выполнить годовой план рыбодобычи в количестве 200 центнеров к 31-й годовщине Великого Октября и дать сверх плана до конца года 240 пудов рыбы.

С чувством глубокой радости сообщаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что взятое обязательство нами выполнено с честью — к 25 сентября добыто рыбы 245 центнеров.

Подсчитав свои силы и возможности, мы решили ко дню 31-й годовщины Великого Октября дополнительно выловить и сдать родному государству 120 пудов рыбы, а до конца года — 300 пудов.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что и это обязательство мы выполним. Будем укреплять неустанно могущество нашей Родины!

П. К. Кудряшов,
председатель колхоза.
В. И. Захаров,
бригадир лова.

Колхозу „Пролетарий“ вручено переходящее Красное знамя

ЗЕНКОВО (по радио). 4 октября в с. Селиярове состоялось общее собрание членов колхоза «Пролетарий». Представитель Самаровского райкома ВКП(б) т. Кузнецов в торжественной обстановке вручил колхозу переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома. Знамя вручено за активное участие рыбаков колхоза «Пролетарий» в соревновании за досрочное выполнение плана рыбодобычи и обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Получая знамя, селияровцы взяли на себя новое обязательство по сверхплановому вылову рыбы; план заготовки кормов обязались закончить к 15 октября; к 7 ноября выполнить план развития животноводства и рассчитаться с государством по семенной ссуде. Взято также обязательство по досрочному выполнению плана лесозаготовок.

Пачганов,
председатель Зенковского сельсовета.
Захаров,
председатель колхоза «Пролетарий».

Годовой план выполнен

ЗЕНКОВО (по радио). Рыбаки колхозов и гослова Зенковского сельсовета, соревнуясь в честь 31-й годовщины Великого Октября, выполнили годовой план рыбодобычи к 5 октября на 102 процента. Государству слано 9.000 центнеров рыбы вместо 8.810 центнеров по плану.

Пачганов,
председатель сельсовета.
Змановский,
секретарь парторганизации.

Борются за скорейшую уборку рыбной продукции

САМАРОВО (по телефону). Включаясь в соревнование, рабочие и работницы цеха обработки Усть-Иртышского рыбозавода брали на себя обязательство к 10 октября убрать 141 тонну рыбной продукции. Свое обязательство обработчики выполнили досрочно, к 8 октября. 54 человека, занятых на уборке рыбной продукции, выполняют и перевыполняют нормы выработки и только

три недовыполняют задания на 10—20 процентов.

Упорно борются бригады цеха за переходящий красный флажок, который переходит из одной бригады в другую. Сейчас его держит молодежная бригада, возглавляемая тов. Гарбуз.

Коллектив цеха обязался к 15 октября полностью закончить уборку рыбной продукции, убрав за это время 70 тонн.

А. Низовских.

ПРИМЕРНАЯ СТОЛОВАЯ

По инициативе правления Нижне-Вартовского рыбокооператива в селе Нижне-Вартовской организации и работает столовая. В столовой чисто и светло,

обеда выписываются быстро и четко. Меню разнообразное — вкусные и дешевые обеды из свежих овощей, мяса и рыбы.

Антонов.



Удмуртская АССР. Коллектив цеха электропил Ижевского завода добился больших успехов в прелектябрьском социалистическом соревновании. За 8 месяцев изготовлено много электропил сверх плана. Работники цеха взяли на себя обязательство выполнять годовой план к 1 ноября.

На снимке: один из лучших стахановцев мастер смены В. Н. Някишин, выполнивший с начала пятилетки 7 годовых норм.

Фото А. Батанова.

Овладевайте профессиональ моториста- электропилищика!

Самаровская школа ФЗО № 7 наряду с плотниками и судоплотниками будет готовить мотористов-электропилищиков. Эта профессия связана с новой техникой заготовки леса — электрозаготовкой. Заготовка леса электропилами на севере осваивается недавно, но дает в сравнении с ручной заготовкой более высокие показатели. Достаточно сказать, что дерево толщиной в 32 см. электропилой распиливается за 65 секунд.

Моторист — электропилищик Пальяновский лесопункта А. Плешивцев в прошлом сезоне заготавливал электропилой вместе со своим помощником по 28 феметров древесины за смену и зарабатывал в месяц от 2,5 до 3 тысяч рублей.

Новая техника заготовки леса является важным фактором в выполнении плана лесозаготовок в четвертой сталинской пятилетке. Юноши, поступившие в школу ФЗО, с успехом могут овладеть ею, стать мотористами-электропилищиками. В школе они изучают материальную часть электропилы и мотора, взаимодействие частей при работе, кабельную сеть и технику заготовки леса электропилой.

К. К. Протопопов.

Благодарность коллективу культбазы

М-АТЛЫМ (по радио). Рабочие и служащие М.-Атлымского рыбучастка благодарят коллектив окружной пловецкой культбазы за культурное обслуживание населения.

Кайгородов.
Медведев.

Ответ. редактор
А. И. ЦИБИЛЕВ.